MEGOLDASOK

Dr. Szentagothai Janos bioldgiaverseny
2023. marcius 3. - el6dontd

I IGAZ-HAMIS

irja be a tablazatba jol olvashatéan az | vagy H betiket, vagy a teljes szét!

(10 pont)
1 H 2 I 3. H 4 /
5 I 6 H 7 I 8 H
1. IZOMHATAROZO
(15 pont)
Toltse ki a tablazatot!
az izom neve azizom neve az izom neve
l. szivizom II. trombitdsizom I ragodizom
V. sugdrizom V. méhizom VI. szabodizom
VII. hdromfejii karizom VIII. | trapézizom/csuklydsizom | IX. széles hdtizom
X. hdromfejii labikra izom XI. négyfejii combizom XIl. kétfejii karizom
XIII. kétfejii combizom XIV. lapocka alatti izom XV. deltaizom
Il MIRIGYEK ES EGYEBEK
(10 pont)

irja be a megoldasokat (bet(iket)!




1. 2 A E 4 G
5. 6 X B 8 E
9. 10. X

IV. VERSENYUNK NEVADOJA

irja be a szdmok mellé a megolddsokat!

(7 pont)
1. Schimert Janos 2. Pdzmdny Péter
3. 1946 4, Kossuth
5. MDF 6. 82.
V. SZEMUNK

irja be a megoldasokat! A latin név holtverseny esetén szamit.

(18 + 8 pont)

BETU MAGYAR NEV LATIN NEV
1. C szaruhdrtya cornea
2. M sugdrtest corpus ciliare
3. K latdideg/Il. agyideg nervus opticus
4, G lencsefiiggesztd rostok/késziilék zonula ciliaris/
5. D/B pupilla/ szivdarvdnyhdrtya -
6. F szemlencse lens
7. L tivegtest corpus vitreum
8. A inhdrtya sclera
9. J sdrgafolt macula lutea/foeva centralis




VI. TESZT
Toltse ki a tablazatot!

(5 pont)

1. D 2. C 3. A 4 E 5 B
VIl.  NOVEKEDESI HORMON ES VERCUKORSZINT (8 pont)
irja be a megoldasokat!
abra betdi megnevezés
A (hormon) inzulin
B (anyag, melynek szintje gliikéz / szélécukor / vércukor
csokken A hatdsara)
C (szerv) mdj
D (valtozas: né / csokken) né
E (szerv) hasnydlmirigy
anyag neve, jele termel&dés helye
T3/Ta pajzsmirigy
GHRH hipotalamusz
GH hipofizis eliilsé lebeny
VIl.  GAZTERMELES (9 pont)
irja be a megoldasokat a tablazatbal
A) C¢H1206 =2 CH3-CH,-OH + 2 CO; B) 5,104 dm?
(2 pont) (2 pont)
Q) 0,416 mol/ dm? D) 0,208 mol E) alkoholos erjedés
(2 pont) (2 pont) (1 pont)




IX. LEGZES
(7 pont)
irja be a megoldasokat!
A) 604,8 dm’ B) 740,7 g Q) 156,37 / 149,4 mol
(3 pont) (3 pont) (1 pont)
X. TRANSZLACIO (11 pont)
A tdbldzatban a betlik balrdl jobbra és feliilrél lefelé szerepelnek.
A A U C V) G U C C
A u A C u
phe gln stop gin arg
U C A C
A G A A C u C
ser ser glu met
start/met. | phe ser gin gin arg glu ser stop
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5 c [c [T Jc |7t e [T |17 [c A |G |A A A A |Cc |a [T [3
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5 G |A A [c a6 |A ]G |G |G |[A |G |A |G [U U G [A [3
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